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REAL NUMBER SYSTEM (2) 



อสมการคาสัมบูรณ 
 รูปแบบท่ี 3    

	
  l☐l   ≤  lΔl 

          (☐-Δ)(☐+Δ)  ≤  0 

 
 

 
“(หนา-หลัง)(หนา+หลัง)  เคร-องหมายเดิม ตามดวย 0” 

 
 



 

7.   ถา [a,b] = {x  R |a ≤ x ≤ b} เปนเซตคำตอบของ 3|x+1| ≤ |x-3| 
    จงหาคาของ b-a 

∈



l3x+3l  ≤  lx-3l 



 
8.   ถา a และ b เปนผลเฉลยของอสมการ ll2xl - 1l ≤  x + 5 
     แลว a-b มีคาสูงสุดเทากับขอใด 
 

     1.  1      2.  2      3.  5      4.  6      5.  8 



 ll2xl-1l ≤ x+5 

 

-(x+5)   ≤   l2xl -1  

-x-4   ≤    l2xl 

 

   

        l2xl   ≥    - x - 4 

 

 

     l2xl -1   ≤   x+5 

 l2xl     ≤   x+6 

 

 

 -(x+5)   ≤   l2xl -1 ≤   x+5 

และ 



l2xl  ≥ - x - 4 และ l2xl  ≤  x + 6 

 2x ≥ -x-4 

 3x ≥ -4     

 x ≥-     

 หรือ 

 

 

   2x ≤ -(-x–4) 

  2x ≤ x + 4 

   x ≤ 4 

 -(x+6) ≤ 2x ≤ x+6 

 -x - 6 ≤ 2x  และ 

 

 

   2x ≤ x+6 

      - 6 ≤ 3x    x ≤ 6 

  -2 ≤ x 

4	
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-4    4 
   3 

-2    6 

	
    
 [- 4, ∞) ∪ (-∞,  4 ]       ∩       [- 2, ∞) ∩ (-∞,  6]  

   3 

 เซตคำตอบ = R ∩ [-2, 6] = [-2, 6] 



9. ถาเซตคำตอบของอสมการ  l3-2xl-l3x-7l ≥  0 คือชวง [a,b] แลว 
a + b มีคาเทากับเทาใด 




